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Eloaywyn

o Miow dovpopikty eAiowot Tov TEPLEXEL TOPAYDYOVE ATO TEPLOCATEPEC
¢ plog petaAntéc ovoudleton Sovpopiky eicwon pe pepikée
nopaydyovs (AEMN).

o [ToAA& TpoPARRATOL OTIC EPAPUOCIEVEC ETUOTHUEG TLEPLYPEPOVTOUL
poOnuotikd amd AEMIN.

e Qo pedetficovue aplBuntikd AEMIT pe tn yxphion memepaouévev
Slapopdv Tov Bat ypnotpomolnBoldv Yo TV Tpooéyylon Twv

TP YOYwV 1mc ko 21¢ Téence.

e Ou AEMIN katnyoplomolobvton os 3 TOTOVS, e oporoyia Tou
dovelldpoote omd TN MEAETT TWV KWVLKGDV TORWV.

Ov ovvapthiosig TG popeng:

Ax?> + Bxy + Cy*+D =0
Taplotolv Seutepofdburee koumdAeg Tov av:
@ B? — 4AC < 0 1 kapumodn sivon ENAerd,
@ B% — 4AC = 0 1 koA ivor TeoupouBoAd
@ B? — 4AC > 0 1 kaumoAn siva vreepBoAd
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Me tnv (8o Aok cuvapthoslc TN popenhc
>y Y Y o O
A— +B —+D Y, —,— | = 1
Ox? + Ox0y * C8y2 + <X’y’ v, Ox’ 8x) 0 (1)

émov A, B kol C ovopdlovton qut-gpouupikés. Kol TIC KATATAOTOVE
ot 3 katnyopleg. Av :

@ B? —4AC < 0, n e&lowon eivou eNAerTvTika,

@ B? —4AC =0, 1 &iowon sivow TorpaBohiki

@ B%2 —4AC > 0,  e€lowon sival vrepBoAiky
Avo khaokd Topodeiypoto amotedovv oo AEMI Laplace & Poisson:

Viu=0, Viu=g(xy) ma 0<x<1l wu 0<y<1l (2)
pe ovvoplakéc ouvBikec:

@ u(x,0)=fA(x) oy =0k 0 < x <1

0 u(x,0)=fh(x)rey =1k 0<x<1

0 u(x,0)=Af(x)raux=0ku 0<y <1

@ u(x,0)=f(x) e x=1kat 0<y <1

Lo Tig omoisg B =0, A = C = 1 nov onuaivel étL siva eAAetmeikég.
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H kvpatiki cicwoy
0%y 1 0%y
Ox%2  c2 ot?
yio. S00sioeg apyikéc TULEG TNG CUVAPTNONG KOL TNG XPOVIKNC TNG
TOPALYWDYOV
@ u(x,0)=Ff(x) e t=0kon 0 < x <L
0 u(x,0)=g(x) o t=0ko 0 < x <L

=0 yia 0<x<L kat 0<t<o0 (3)

elvol pLoe kAowoilk® epintwon vrepBolikng AEMIT.
H elicwon OcppéTnrog
a2%—%:0 o 0<x<1l kw O<y<l1 (4)

N apxikh kotavout Bsppokpaoiog yra t = 0 givou:

0 u(x,0)=f(x)yiat=0kou 0 < x <L
Kol oL ouvoplokéc ouvBfkeg ota dkpo Tng paBdou

@ u(x,t)=cp vt x =0kat 0 <t < o0

o u(ll,it) =gy x=Lkaw 0<t <o
eivorl éval Topddetypa mopaBolixnyg AEMIT.
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EMeittikéc AEMI

Oa Aooupe t 2-Sidotatn s&iowon Laplace

U+ Uy =0 10 0<x<1 kat 0<y<1 (5)
e oLVOopLAKES ouVONKEC:
u(x,0)=A(x)yla y =0kt 0 < x <1
° u(x,0) = f(x)
@ u(x,0)=f(Kx)uex=0ka 0<y <1
0 u(x,0)=f(x) o x=1ku 0 <y <1
emeldy

oy =1kou 0 < x<1

) = MR =20 o) oy

Avuté onuaivel éTL ) Uy oTo onueio (x;, yj) Ba eivou:

Ui—1j — 2Ujj + Uiy
[UXX]iJ = ’ h21 ’ (6)

ko M Uy, B ypoupel we:

Uij—1 — 2U;j + Ujjq1
[y = A ™)
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H e&lowomn Laplace umopst vou ypopsl mpooeyyloTiké

Ui—1j + Uit1,j + Ujj—1 + Ujj1 — 4u;j

2~ _
omov i = 2,....,n— 1 koL ) u,
Jj=2,....,m—1.Avtq eilvon 1 oxéon
5-oqpeinv yia tny cficwon Laplace
ko ovoxetilel TNV Twh Ui j pe Tic 4
YELTOVIKEG TUWES Uj—1 ), Uj41j, Ujj—1 KO Ui, Ui
Uij+1- -4u,,

Symua Laplace Uiy

Mov odnyel otnv Tapakdtw oxéon emidvone tne &icwone Laplace:

Ui—1j+ Uip1j+ Ujj—1+ ujjr1 —4u;j =0 (9)
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Av vrtobBéooupe 4Tl dAsc oL ouvoplakéc ————o——
Tipég g u(x, y) elvon yvwotéc:

(leyj) = wum; o 2<;<m-1 Py ° ° o S
ulxi,y1) = ui1 v 2<i<n-1 Uid Uy, Ugo U, |Ysa
u(xn,yj) = up; e 2<j<m-—1
. [ ] ([} 0
u(Xi,ym) = Uim 1o 2<i<n-1 u (] ou,,

Téte umopoVpe va UTTOAOYICOUE TIG

Tpég e u(x, y) ota ‘ceowTeplkd’ u,
onueior eTAdovToG éval cOCTNUO ATtd
(n—2) x (n—2) edlowoes ya
(n—2)? ayvooToue.

[ ] [ ] [ ] [ ] [} Us

c
c
=

2,1 3,1 41
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Mo Tnv Ttponyodpevn 5 X 5 Siopépion n Avon te e&lowone Laplace Ba
dlveToll AT TO TAPAKATW YPOLUMLKS cOoTNUAL:

—4upo  Fu32 +uo,3 = —u21 — U2

up 2 —4usz > +ug 2 +u3 3 =—u31
u3 2 —4ug 2 +us,3 = —ug1 — U5

up 2 —4up 3 +u3 3 +uza =-u3

u3,2 +u23 —4u3;3  Fua3 +us 4 =

g2 +us,3 —4ug,3 ‘uss = —us3
w3 —4up 4 +u3 4 = —ux5 — U4

u3,3 ‘us  —Au3zs4 turs = —u3s
ug3 +usz g —4duy g = —ugs5 — Us g

(10)
NAPAAEIrMA

Av to opBoymvio éxeL Sootdoeig 0 < x <4 kou 0 <y <4 pe
ouvoplakéc ouvBikeg

u(x,0) = 20 kou u(x,4)=180 yio 0<x<4
u(0,y) = 80 kou u(4,x)=0 yio O<y<4

Ba INoVpYHOOUUE TO TILPOKATW CUGTNUO YPOUMKOV EELODCEWV:
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—4up 2
w2

up 2

+u3 2
—4u3 2
uz 2

u3z,2

+ug 2
—4ug 2

ug 2

+u2 3

—4u273
+uz 3

u2.3

Tov smBéxeToll TV aplOUNTIKT

U2 = 557143, uzo2 = 432143,
g = 27.1429, up 3 = 79.6429,
uz3 = 70000, Ug 3 = 45.3571,

up 4 = 112.857, uz 4 = 111.786 ko
U474 = 84.2857.
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+u33
+u33
—4u3 3
+u3 3

u3;3

Aoon:

+ug 3

+ug.3
—4ug 3

u

1,4

u

13

u

1,2

+uz 4

—4u2,4
+uz 4
ug3

u,;=180 u, =180

=80

=80

=80

+u3 4

+u3 4
—4uz 4
+u3 g

= —100
=-20
= —-20
= —80
=0
+ug a4 =0
= —260
+usa = —180
—4ug 4 = —180
u415=180
[ o [ ]
3.4 U414 u5,4=0
o [ ] ou;,=0
3,3 U413
o o g%
3,2 U,z

u,,=20 u,,=20 u,,=20



EMeittikéc AEMIT: S.O.R.

H Abon tou mponyolduevo ocuothuatog ptopsi va Bpebel e tn xprion
peBddwv Tou avarttuxOnkav oto Keg. 2 tng Aptbuntikic Avdvonc.
Yuykekpiéve Yol To 3-Slalydvio oUoTNUOL TTOU £XOURE €8 OL
emovoAnmTikéc uéBodoL amoteAobv tnv kaAlTepn eTLAOYH.
Trobétovtog K&TOLEG ALPXLKEG TULEG YLOL T ‘ECWTEPLKE AYVWoTa
onpelo U j UTOPOUUE VOL XPNOLUOTIOLCOULE TNV TOPOLKATGR
eaVaAANTITLKY Sradikaioio:

Uij = = (Ui—1j + tip1j + ujj-1+ ujji1) (11)

R

Muoe néBodog ov smitaxOvel T ovykAom sivol péBodoc successive
over relaxation (S.0.R)

g (Wim1g o Uivrj o+ Uijo1 + Uijen — Auij) = Uiy +wri

(12)

Upj = ujj+

H Suadikoolar emavakauBdveton éwg étov |r;j| < e.
H 13ocvik? Tiuh Tov ouvtedeot w dev pmopsl vor tpofAcBOei mdvtote.
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EMeittikéc AEMIT: S.O.R.

Mo tnv epintwon opfoydwviag meploxfc e ouvoplakéc cuvBikeg
Dirichlet vndpxel e€icwon yia Tov UTLOAOYLOKOU Tou L8VikoV w Tov
eivorl pila Tne e€icwong

2
T T 2 _ _
{cos(n_l) +cos(m_l)] w®—16w+16=0 (13)
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TrepBoiikéc AEMI

Eva Tumiké mapdderypo vepforktic e€icwong slvor 1 KUMATIKT

e&iowon
0?u(x, t) ,0%u(x, t)
92 = g yio 0<x<a xu O0<t<b (14)
pe ouvoplakéc ouvBikeg
u(0,t) =0 xou wu(a, t)=0 yio 0<t<bh
u(x,0) = f(x) yio 0<x<a (15)
ur(x,0) = g(x) yio 0<x<a

Aqpiovprion Tty Edicwong Alapopiv

Av Biapeploovpe to opBoymwio: R = {(x,t):<x <a,0<t < b} ot
(n—1) x (m—1) opBoymdwvia. pe TAevpéc Ax = h ko At = k. Téte pe
XPHON TWV OXECEWV KEVTPLKOV dLoLpopv AapBdévoups:

u(x,t+ k) —2u(x, t) + u(x, t — k)

Use(x, t) = i + O(k?) (16)
(3, ) — u(x + h,t) — 2u(h);, t) + u(x — h, t) + o) (17)
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Enedf xiy1 = x; + h ko tiy1 = tj + k n oxéon (14) ypdpetan:
Uij41 — 2Uij + Ujj—1 _ pUiy1j — 2Ujj + Uiz
2 =c 12 (18)

avtikoBiotdvrac r = ck/h AauPdvoupe

2
U,"j+1 - 2U,"J' + U,'J,l =r (U,' 1,/ — 2U,'7J' + u; 1”,') . (19)
TLOU TEALK& ‘Y[VE TOL:

uijr1 =201 = rP)ujj+ r? (uiyrj + vi-14) — Uij1 (20)
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TrepBohkéc AEMIT: Apxikéc Tipéc

Ov apxikéc Tipée o j = 1 ko j = 2 B mpémel v divovto wote va
umopel va xpnotporownBei n oxéon (20) v Tov uroloyiopd tov u(x, t)
otn Béon j = 3.

Ened1 ouvhbwe m mAnpogopial yiol th Béom j = 2 Sev sivall yvwoti tnv
unoAoyifoupe pe Pdon tnv mAnpopopio ov £xoupe yia to uy(x,0). H
Tt Tov u(x;, k) Ba vroroyloBel améd Ty

u(x;, k) = u(x;,0) + kue(x;,0) + O(kz) (21)

ANNG emewdh) u(x;, 0) = f(x;) = fi ke ue(x;,0) = g(x;) = g n
Tapandve oxéon Bo ypopst:

uip="i+kg vy i=23,.,n-1 (22)
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TrepPolikéc AEMIT: EvotdbBeia

O aptBunrikéc péBodol civan emupemeic o aplOpntikéc aotddeleg Tov
avEdvovtol kabog s€chicoups Ty e€icwon Xpovikd.

Mo tnv vrtepBorikn AEMIT tov pedetoldpe éval tkoivd KpLTHpLO YLl VoL
Slaopatiosl cvotdbeia givou elvo: r = ck/h < 1.

To kprrfiplo eivarl Yvwotd wg Courant-Friedrichs-Lewy (CFL) kpierplo
KoL octtoutel M Quotkt] ToeyvutnTa Siddoong Tov KOMATOC va sivorl
pkpoTepn TNe TarxTnTog dadoong tne aptBuntiktic TAnpoyopiog:

< ==
< 2 (23)

X.-z i-1 i i+1 Xi+2
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MNopoBorikéc AEMIT

Oa pedetfioovpe Ty 1-didotatn e&lowon Buddoong Tng BeppdTnToag
OV ATOTEALL XapokTNPELoTIkS Ttopdderypar Topaforikng AEMIT.

0 0?
5::&207;’ yio 0<x<1 v 0<t< (24)
e ouvoplakéc ouvBrkec:
u(0,t) =c, ul,t)=c ma 0<t<oo (25)

Ko opikég ouvbnkes: u(x,0) = f(x), yoo 0<x<1.
H mopanédve s&iowon mepiypdper T Suddoon tne Beppokpacioc os ud
p&Bdo tnc omoiag T dkpa Bpiokovtal cuvexwe o otabeph
Beppokpaoiol ¢; kal Co.
TroBitope 6t to opboydvio R = {(x,t): 0 < x <1,0<t < b} oc
(n—=1) x (m—1) opBoydwia pe TAeupéc Ax = h kow At = k. Ou
£€LoMTELC SLOLPOoP®V YLl TIC TapoLywYyovue o glvout:
u(x,t+ k) —u(x, t

wlet) = COEHHZUGE o (26)

u(x + h,t) —2u(x, t) + u(x — h, t)
h2
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Ométe M e€lowon dapopmdv yiveTon:

Uij41 — Uij _ pUj—1j — 2Uij + Uiy1
p =« 2 (28)
omére Oétwvtag r = a’k/h? AauBdvoupe:
Uijpr = (L= 2r)uij+r(ui—1j+ vit1) (29)
t u

,
1

Uiﬂ,j

X X X X X

1 -1 i i+ a
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MNopaBorikéc AEMIT: EvotdBeia

@ AmAétnta Tng oxfone (29) Tnv kdver edkvotiky. AANA& to Bookd
poc kpitfiplo Bal pémel vau elva M aplBunTiky cvotdBsial

o Av kdmoio opdApata Tov Tloavév val uttdpyxouv otn dtadikooiol
Tou aplBunTiko¥ utoAoylopoU anooPBévuvtal Téte 1 uéboSoc
Bzwpeiton evoTobdiic.

@ To oxfua (29) eivow gvotabic av kot pévo av 0 < r < 1/2.
AnAodn to BApa k Bl pétel vau tkarvoTolel T ouvBhkn
k < h?/(202). Av 1 ouvBfkn ocuth Sev ikavoTioetton TéToL
oQAMLOTH OF kAol Xpovik? oTiypn Bo Stadidovton ko Oo
BLOYKOVWVTOL OTT CUVEXELAL.

@ H e&lowon Siapopv (29) éxel axpiBeio O(k) + O(h?)

@ Av erudé€oupe r = 1/2 m e&iowon dopopiov (29) amhoToteiton
akoun meprocdTepo:

Ui—1j + Ujt1j
Ujji1 = %’*J (30)
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MNopaBorikéc AEMIT: Eppeoor puéBodol

H éppeon péBodog twv Crank - Nicholson Baoilston otnv xphion Tng
XWPLKHAS Tapay@yov ot %o onueio, To (7,)) (Tapdv) A& ko To
(i,j + 1) (peMovTko!).

Anhodn:

Uijpr = Uij 1 o Uiz — 20+ Uiy
k 2

I/ WS 2ujj11 + Uit j41
h? h?

Tov eTéd amd avaddTaln ypdpeTo:
—ruj—1j+1 + 2(1 + r)ui,jJrl — Mljy1j4+1 = 2(1 — r)u,-,j + I‘(U,',l’j -+ U,'+1‘J')
(31)

koL yiow r = 1 odnyel otnv

—Ui_1j41 T AU jr1 — Uiy jy1 = Ui—1j + Uiyl (32)
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MNopaBorikéc AEMIT: "Eppeoor péBodol

H mponyovpevn oxéon (32) avdyetal otnv emiluon Tov TApAKET
YPOULKOY CUOTHLATOC:

4 -1 0 0 0 0 0 U j+1 2C1 + us j
-1 4 -1 0 0 0 0 Uz j+1 up j + Uy j

0 0 0 O 0 0

0 0 -1 4 1 0 0 U j+1 = Ug—1j + Ukt1,j
0 0 0o 0 .. 0 0

0 0 0O 0 -1 4 -1 Up—2j+1 Up—3j + Up—1
0 0 0 0 0 -1 4 Up—1j+1 Up—2j+ 20

Eivow mpoygavéc 6tL 1 dradikaoior tpémel va emtovadauBdveto o kébe
B aAA& £xeL To TAsovEkTNOL OTL givou evoTadig yia kéde Tyl
Tov r!!
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EvotdBeia - MNMpofAfuota Apxikav Tiumv

Eva aplBunriké oxfuoa o Bcwpeiton weg svotabéc av éval pikpd
owdAL oTLg apXikég ouvBhikes B apxLkd otddial tng &M Ba
ToLpoplével pikpd kol OAn Tn Sidpkelal The eEEMENC.
Mo e&iowon Siopopdv Y Tnv emtihuon evég TpofAfLatos apyLk®dv
TILQOV elvol TG Lopeig

u™! = Qu" (33)

OPIXEMOZX H e&lowon dagpopmv (33) Ba civol suotabric &v umdpyouv
BeTikéc Ttoodtnreg Axp kol Atg, ko Betikéc otabepéc K ko [ tétoleg
wote

[lu | < KeP* ]| (34)

yio 0 <t =(n+1)At, 0 < Ax < Axg ko 0 < At < Aty.
MPOTAXH H s&iocwon dwagpopmv (33) sivol svotobric av ko pévo v
uttdpyovv Betikéc oodtnTeg Axg kol Aty, ko wi-apvrtikéc otobepéc
K kou 3 tétoleg woTe:

Q"] < ke (3)

yio 0 <t =(n+1)At, 0 < Ax < Axg ko 0 < At < Aty.
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EvotdBeia - MNMpofAfuota Apxikav Tiumv

Otav emiAbovpe TPOPAHLOLTOL ALPXLKAV TGOV éval TTOAD XPpHOLLO
gpyoheio sivow o petaoxnuotiopde Fourier Mo mopdderypoa, Bewpeiote
70 TPéPANuA:

Ve = Vix, ME V(x,0) = f(x) (36)

O petaoynuotiopnds Fourier tng ouvdptnong v sivou:

V(w,t) e "X v(x, t)dx (37)

vl

Av mdpovpe Tov petooxnuatiopd Fourier tng AEMIT (36) AopuBévoupe

1 RS 1 Rl
\7t(‘(/u'7 t) = \/j/ e_lwxvt(x, t)dX = \/j/ e_w.}XVXX(X7 t)dX

= —w \/72777/ e “Xy(x, t)dx = —w?U(w, t). (38)

Evé propolue va suotpédoups oty apyikt] Lopen pe xpfion tov
avtiotpoyovu perotoxnuovuouo() Fourier

v(x, t) e“XP(w, t)dw (39)

\/ 27 /
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[MpoPAfpata Apxikadv Tipwv ko Evotdbeia

H toutétnta tou Parseval opiel 4t oL norms twv cuvapticewy Kol
TWV UETOLOYNILATIONOV TOUG TAUTILOVTOL 0TOUE AVTIOTOLXOUS XMPOUG
TOVG.

Ytnv awvddvon tne votdBeiac twv AEMIT B xpnoyomolicouus tov
petooxnuatiopd Fourier ko tnv toevtdtnto tov Perseval.
TrevBupuiCoupe 6TL oTov 0plopéd tTng cvotdBsiog xpnolloTolioas TV

oavodTnTe
[umH| < KePr DAL W] (40)

Tov pTopel vou ypopel wg

[1277] < Ke DAt a0 (41)

otéte o Sl K kol 5 Bo ikawvoTolodv tnv (40).

Otoav N avioédTnra (41) woyxdet, Bo Bzwpolus 6tL N akorovbia {1} eivou
evotadfg GTOV XWPO TOU UETAUOYNUATIONOD kot Dol Loy bsL kol yLaL Thv
akohovBio {u}.
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EvotdBeia - MNMpoPAfuata Apyikav Tipwv - Mopdderypa

Oa avadvooups TNV cvoTdOsla TOV TOUPOUKATED CYHLOTOC
ul™ = rup 4+ (1= 2r)uf + rup,,, —o00< k< oo (42)

émov r = vAt/Ax>.
Av Ttépoupe To BLakpltd petaoxnuotiopnd Fourier ko otig 800 TAsUpeg
1 oo

ll.\ln+1 _ e—ikf un+1
(f) \/ﬂ kz k

=—00

1 s — il n n n
= Z e " [ruf_y + (1 —2r)up + ruf 4]

1 = —iké  n 1 = —ike
= r e ""ul 4+ (1-2r e ""suy
\/7 Z k—1 ( )\/ﬂkz k

2 k=—o0 =—0c0
+r L i e *up
V2rm 2
= r L Z e Ryt (1 =2na"(€&) +r L Z e *up
Vam Vom
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Av kdvoupe tnv oM ayfy m = k + 1 téte AopuPdvoupe,

oo
eflkéu _ lm$1§ n
00

ilf\/L Z eflmg n _eilf (f)

o

Tk

Omére
0T = e "(€) + (1 - 2r)a"(€) + refan(€)
= [re”® +(1—2r) + re’*] 0"(¢)
= [2rcos{+ (1 —2r)]a"(€)
= (1- 4rsin2(§/2))ﬁ”(£) (44)
O époc
£

p(€) = 1 — 4rsin? > (45)

ovopdletol oopBolo tou oxfAuartoc dapopmv (42).
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Ométe av spapudooups to Slakprtd uetoxnuatiopnd Fourier,
eCaAelpoupe TIC TAPAYDYOUC WC TPOC TIC TOLPULYDONOUS TOU X KoLl
amlomolsiton 1 €lowon.

Av spoppbdoovpe to amotideoua te (44) n+ 1 gopég, AouPdvoupe

87 (€) = (1 - 4rsin®(¢/2)" 2%() (46)
Omtédte meploplldpocte oTn LEAETN TOV r HECW TNG OXEONG
11— 4rsin®(&/2)] < 1. (47)

Metd eméyoupe K =1 ko 5 = 0 kou yio vau ikawvoroteitan 1 (41).
Ométe to oxfipue Bo eiva suotobéc dv:

—1<1—4rsin?(€/2) <1 (48)
A kaAOTEPOL LV
4rsin®(£/2) <2 (49)

Tov oxVel v r < 1/2.
AvutH givoi M tkatvd kol aovarykaior ouvBfikm Yl T o0ykAlom Tou
oxfinatog (42).
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[TPOBAHMATA

Mo tnv urepBolky AEMIN

u+au, =0 (50)
pelethiote TV £voTéBeld TWV TOPOKATK oXNUATWY (ToU
IR| = |al At/ Ax)
ul™ = Ul - R (up,1—up) (FTFS)
uZH = u—-R (uZ — uﬂ_l) (FTFS)
n+1 _ R

uy, = u— 7 (u,’jH — uZ_l) (FTCS)
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EvotdBeia : MNMopdderypo

Mo tnv urepBolky AEMIN
ur+au, =0, pe a<o (51)

VoL LEAETAOETE TNV cvoTADsLal TOV TTopakdTw oY HUATOC
(IRI = |a|at/Ax < 1)

ul™ = (1+ R)uf — Ruy 4 (52)
Katdpydc épvoupe tov petaoynuotiopno Fourier tov oxfuotog
0"t = (1+R)d" — Re0"
[(1+ R)— Rcos& — iRsin&] " (53)
Yt ouvéxelo £meldn to oOuPBoro sivol pryodikd
p(§) =(14+ R) — Rcosé — iRsin§ (54)

Bt Bpolpe ta dpLa TN amdAvTNG TIRIYG Tov p Ttov Do TpémeL va eivau
MikpéTepal TG povddog ote vor kavotolsiton M avieédtnTo (41) (v
K =1k 8 =0). Onéte

IpI> = (1+ R)> —=2R(1+ R)cos¢ + R?



Ttn ovvéxela vtohoyi{oupe Th REYLOTN Ko THY EAdXLOTN TULH Tov [p|?
v £ € [—7, w] kou Ppiokoupe 6TL udpxeL péyioto ota & = 0 kou

£ ==*£m.

Ou tipée tov |p(§)| ota péyiota etvoun

0] =1 ko p(m)| = |1+ 2R

Mo vo toxer |p(£7)| < 1 Ba mpémer to R val tkavoTotel tn ouvBrikn
-1<14+2R<1L

Enedf 8e R < 0 Oa givow 1 4+ 2R < 1 koul eTtopéveg to oxfuo Bo sivoul
uTto-ouvBikn svotabéc av R > —1.
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EvotdBeia: xfua Lax-Wendroff

H AEMIN u; + au, = 0 pmopel va ypoupel wg:
up = (—auy), = —aue = —a(u)x = —a(—auy)x = *u (55)

Ométe emeldn:

At?
UZ+1 = UZ + (Ut)zAt + (Utt)ZT + O (At3)
n n 2 nAt2 3
= ul+ (—au)jAt+ (a uxx)kT +0(Ar)
_ n_ ul,<7+1 B ULLI 2
= ul—a <2Ax + O(Ax )> At
n n n 2
o ((Uppr — 2uf + ug_4 o\ At 3
A —_— A
+a< A +O(x)) 5 + 0 (Ar)
dnAadf mpooeyyilovue tav AEMI u; + auy, = 0 pe tnv e€lowon
dLoupopmv
n+1 n R c ..n R2 2. n
uyp = u;— ioouk + 76 up Me R =aAt/Ax. (56)
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EvotdBeia: xfua Lax-Wendroff

To oxfiuwoe Lax-Wendorff éxer akpiBeror O(At?) + O(Ax?) ko To
ovpBolo Tov civou:

p(€) =1 —2R?sin?(£/2) — iRsin & (57)
AN eTeldn
Ip(6)]> = 1 — 4R?sin*(£/2) + 4R*sin*(£/2) (58)

av dloupopicouvpe we Tpog & Ppiokoupe Tig akpaisg Tiée & = +m ko 0.
Mo tic omoiec Bplokovpue:

p(O)> =1 ke |p(£m)]* = |p(m)]* = (1 - 2R?)*. (59)

Omére yioo R? < 1 hapPdvoupe (1 — 2R?)? < 1 kou eTOpévag To oy
Lax-Wendroff sivow vto-cuvBfkn svotabéc yia

At
Rl =lal— < 1. 60
IRl =lal 5, < (60)

kol givor 216 TRENG WG TPOG TY XPOVIKY Ko XwPIKY Si&oToo.
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